



臺東 農遊趣



文、圖/ 陳振義

近年來隨著生活品質提升，國人愈發重視休閒旅遊，其中各式展現人文美學、結合農事體驗，兼具食農教育、生態保育的「農遊」更成為旅遊新選擇。位於臺東縱谷線上的關山米國學校與池上鄉伯朗大道，正是較具規模知名新型態「農遊」好去處，加上周邊景點，值得推薦春節旅遊參考。

關山鎮農會營運的「米國學校」，是臺東在地食農教育先驅，結合「食育」與「農育」的精神，設計一系列製米體驗活動，提供遊客參與農業學習。「製米體驗」係由米國學校專人導覽解說，讓遊客瞭解米粒生產過程，並親自操作真空包裝機，將關山米包裝後帶回家；另有「環保製米體驗」，以環保布袋裝米取代真空塑膠包裝袋，環保布袋使用過後可做為保溫杯袋繼續使用，體現環保永續精神。除製米外，尚有洗愛玉體驗、蜂王乳體驗、豆腐乳體驗、米食糕點製作及擂茶DIY體驗，適合親子一起參與。米國學校配合政府環保政策，避免農



關山另類稻草迷宮兼具環保及親子遊玩的新設施

民將二期採收稻草焚燒造成空氣污染及危害交通安全，除輔導農民回收再利用，也特別購置3500捆稻草，在米國

學校旁4分地，布置「稻草迷宮」，為捉迷藏最佳地點，而旁5公頃的花海園區，則種植波斯菊及紋瓣大波斯菊等花卉

，預計於1月底盛開，熱情迎接遊客的到來。

另外一處位於池上鄉筆直的伯朗大道，全長約2.2公里，每逢稻穗成熟時，兩旁無邊際的金色稻浪隨風搖曳，營造出特殊寧靜的田園景緻，周邊大坡池風景區，遼闊的池畔風光，碧草如茵的草皮，走在步道上讓人很是放鬆，也是鐵馬休閒輕騎的最佳景點。大坡池曾以「池上垂綸」名列臺東十景之一，28公頃湖泊因為斷層而天然形成，散步一圈約2.5公里，僅需1個小時，來到這裡，絕對讓您有「樂活」的浪漫想像。

有種藍是臺東藍，只需要靜靜地與太平洋對望。自從南迴公路草埔隧道開通後，道路多已截彎取直，變得更寬廣平坦安全，沿途又有無敵海景相伴，處處是驚喜，只要您細細品味，春遊臺東定能有滿滿的回憶。

